

# 中国代表呼吁安理会继续支持各国反恐努力

新华社联合国6月10日电 中国常驻联合国副代表耿爽10日表示,当前国际反恐形势依然严峻,安理会应继续用好1267制裁机制,支持各国反恐努力。

耿爽当天在安理会表决1267委员会相关授权延期决议后的解释性发言中说,中方投了

赞成票,这一决议重申对恐怖活动的严重关切,要求各国继续严格执行制裁措施,并将1267委员会监测小组和监察员授权延期36个月,再次体现了国际社会打击恐怖主义的坚定决心。

耿爽表示,当前,国际反恐形势依然严峻,“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”、“巴塔”、

“马吉德旅”等恐怖组织持续活跃。安理会成员应加强互信协作,摒弃意识形态偏见和双重标准,客观公正审议列名申请。中方感谢监测小组和监察员所做工作,期待他们继续公正履职,维护好1267制裁机制的权威性和有效性。

1999年,安理会通过第1267号决议,成

立专门针对“基地”组织和塔利班以及与其相关实体和个人的制裁机构,即1267委员会。2015年12月,安理会通过决议,将支持“伊斯兰国”的个人和实体也包括在制裁范围内。1267委员会因此被称为“伊斯兰国”和“基地”组织制裁委员会。

## 国防部新闻发言人就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问

新华社北京6月11日电 国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问。

有记者问,荷兰国防部网站近日刊文称,2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机,造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会对朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论?

张晓刚说,荷方所言颠倒黑白,其侵权行为欲盖弥彰。6月7日,荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机位上海以东侵权挑衅,中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离,完全合法合理,全程专业规范,制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务,在他国管辖的海空域炫耀武力,制造紧张局面,损害两国友好关系。荷方有关言行性质恶劣,我们对此表示强烈不满,并已向其提出严正交涉。我们正告荷方严格遵守海空兵力行动,侵权挑衅必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

## 哈马斯表示接受联合国安理会加沙停火最新决议

新华社加沙6月11日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的关于加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体

说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道,正在访美的美国国务卿布林肯表示,哈马斯对上述决议的积极反应,是一个“充满希望”的

迹象。

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决

议的通过是朝着正确方向迈出的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

## 俄国防部：第二阶段非战略核力量演习已开始

新华社莫斯科6月11日电 俄罗斯国防部11日说,根据俄总统决定,第二阶段非战略核力量演习已经开始。演习期间,俄罗斯与白俄罗斯两国武装力量将演练非战略性核武器的使用。

俄国防部在社交媒体上说,第二阶段演

习的目的是保持俄罗斯和白俄罗斯非战略性核武器装备和人员的战备状态,保障俄白联盟国家的主权和领土完整。

据俄国防部介绍,第一阶段非战略核力量演习于5月21日在俄南部军区开始。其间,俄南部军区人员演练了获取、

装填“伊斯坎德尔”战役战术导弹系统专用训练弹药,向指定阵地区域隐蔽推进,导弹发射准备等内容。俄空军航空兵部队人员进行了“匕首”高超音速导弹等的专用训练弹药装填和向指定区域发射等训练。

## 马拉维副总统所乘军机上人员全部遇难



这是6月9日马拉维副总统奇利马(左)乘飞机抵达利隆圭后走下飞机的资料照片。 新华社/美联

新华社卢萨卡6月11日电 利隆圭消息:马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛希·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

## 波兰将在与白俄罗斯边境地区设置缓冲区

新华社华沙6月10日电 波兰总理图斯克10日说,波兰将在与白俄罗斯的边境地区设置宽200米的缓冲区,以防止非法移民穿越边境。

波兰政府相关部门当天在东北部靠近白俄罗斯边境的比亚韦斯托克市举行会议。图斯克在会后的新闻发布会上说,根据会议通过的决议,波兰内政部将负责在这一边境地区建设长数十公里、宽200米的缓冲区。设置缓冲区旨在让非法移民穿越白边境更加困难,同时为波兰边防警察和士兵创造更好的执行任务条件。

图斯克表示,保护边境安全是国家的责任,但设立缓冲区将不可避免给在其中生活的当地居民造成负面影响。政府将为受影响居民提供必要帮助,相关咨询正在进行。

另据波通社报道,波兰总统杜达当天也在比亚韦斯托克召开国家安全委员会会议,讨论应对边境地区事态、保护执法人员安全等问题。杜达在会上说,近期已发生50起针对波兰执法人员的袭击事件。

2021年底,大批来自中东地区的移民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家。波兰等国强化边境管控,严防非法入境。最近,非法移民问题卷土重来。5月底,波兰推出“东部盾牌”计划,宣布斥资100亿欧元(约合25.5亿美元)加强东部边境安全。6月6日,一名在边境地区被非法移民刺伤的波兰士兵伤重不治。事件发生后,波兰政府重申保证边境和执法人员安全。

## 胡塞武装称：破获支持美国和以色列的“间谍网络”

新华社开罗6月10日电 萨那消息:也门胡塞武装10日说,该组织破获了一个支持美国和以色列的“间谍网络”,并逮捕该网络多名成员。

胡塞武装情报负责人阿卜杜勒·哈基姆·哈伊瓦尼10日在电视上发表声明说,这个间谍网络“几十年来一直在官方和非官方机构为敌人进行间谍和破坏活动”。该网络的很多成员曾为美国驻也门大使馆工作。2015年美国驻也门大使馆关闭后,这些成员则在“国际和联合国组织掩护下实施破坏计划”。

美国、以色列和联合国方面均未对此作出评论。

也门政府人权和法律事务部长艾哈迈德·阿尔曼7日向新华社记者证实,也门胡塞武装近日在首都萨那逮捕了18名为联合国人权事务高级专员办事处、联合国人道主义事务协调厅等机构工作的也门公民。

联合国秘书长发言人迪雅里克7日表示,联合国已确认有11名工作人员在萨那遭胡塞武装逮捕。联合国对此感到“非常忧虑”,目前正与胡塞武装相关部门沟通,以“确保相关人员尽快得到释放”。



6月11日,中国队员朱婷(右)在比赛中进攻。当日,在世界女排联赛中中国香港站比赛中,中国队3比0战胜保加利亚队。 新华社发

## 中国女排3:0击败保加利亚队

新华社香港6月11日电 中国女排11日在世界女排联赛中国香港站首场比赛中,以3:0战胜保加利亚队,朱婷首发并打满全场。

这场比赛后,中国队的世界排名仍然是第七位,不过与第六位日本队的差距已经缩小到0.07分。

本场比赛在香港体育馆举行,中国队主教练蔡斌派朱婷、李盈莹、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇和王梦洁首发。面对世界排名第22位的保加利亚队,中国队显示出绝对优势,以25:15、25:12、25:17轻松获胜。



6月11日,中国队球员蒋圣龙(左)与韩国队球员权敬原在比赛中争顶。 新华社发

全场得分最高的是李盈莹和王媛媛,两人各得13分,队长袁心玥拿下12分,龚翔宇贡献了10分,在上周中国澳门站比赛中回归国家队的朱婷拿下6分。

蔡斌赛后对全队的表现非常满意。他告诉新华社记者:“队员们发挥都很好,我们准备也很充分,场上精气神都不错。”

谈到朱婷的发挥时,蔡斌说:“朱婷回归到现在已经三周了,澳门站时我们考虑到她的体力,毕竟是老队员了,但这场比赛她发挥得很好,接下来的比赛还会让她首发。”

## 世预赛：国足惊险晋级18强赛

新华社北京6月11日电 在11日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组最后一轮比赛中,中国队客场0:1不敌韩国队,凭借胜负关系优势力压泰国队排名小组第二,晋级18强赛。

36强赛C组比赛战罢,韩国队16分位列小组第一,中国队与泰国队同积8分,净胜球同为0、总进球数同为9个,中国队凭借与泰国队1胜1平的胜负关系优势,排名小组第二晋级下一阶段。

此役拿分才能确保出线的中国队排出442阵型,上一场进球功臣拜合拉木出任首发中锋,原本司职中卫的蒋圣龙坐镇中场,与王上源形成双后腰。而提前一轮锁定小组第一出线的韩国队本场比赛全主力出战。

王媛媛赛后表示,全队是抱着“背水一战的心态”来参加中国香港站比赛的,每个人都想竭尽全力发挥自己的能量;击败保加利亚队后,大家的目标是取得每场比赛的胜利。

中国队当天受到了香港球迷的热烈欢迎。队长袁心玥表示,球迷给予全队很大的能量,现在球队“上下一条心,希望尽快调整,打好接下来的硬仗”。

按照赛程,中国队将在14日对阵德国队,15日和16日分别与世界排名第一的土耳其队和排名第三的波兰队交锋。

越南国家主席苏林:越南将发展对华关系作为头等优先

新华社河内6月11日电 越南国家主席苏林11日在河内会见中国驻越南大使熊波时表示,越南始终将发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先。

苏林衷心感谢习近平总书记、国家主席在其就任越南国家主席之际发来贺电,表示越中是山水相连的友好邻邦,越南党和政府始终铭记中国长期以来对越南革命斗争和国家建设事业提供的无私帮助,始终将发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先。去年底习近平总书记对越南进行历史性访问,为两党两国关系确定新定位。今年以来,双方各部门、各地方积极落实两党最高领导人共识,稳步推进各领域务实合作,推动构建具有战略意义的越中命运共同体取得积极进展。

苏林说,当前国际地区形势深刻复杂演变,双方比任何时候都更需要加强团结合作,维护共同战略利益。越方愿同中方一道,保持高层密切往来,推动各领域合作提质升级,加快跨境铁路等基础设施互联互通,加强传统友好宣传,更好管控分歧,推动越中全面战略合作伙伴关系行稳致远。

熊波表示,过去两年,习近平总书记同阮富仲总书记实现第三轮历史性互访,推动两党两国关系迈上新的历史高度。去年,两党最高领导人共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,确立了新时代中越关系新定位。中方坚定支持越南保持稳定,加快发展,愿同越方坚持两党最高领导人战略引领,携手走好符合各自国情的社会主义道路和各具特色的现代化道路,维护双方共同战略利益,推动具有战略意义的中越命运共同体建设走深走实,为两国人民谋幸福,为人类和平、发展与进步事业作出更大贡献。

## 越南国家主席苏林：越南将发展对华关系作为头等优先

新华社河内6月11日电 越南国家主席苏林11日在河内会见中国驻越南大使熊波时表示,越南始终将发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先。

苏林衷心感谢习近平总书记、国家主席在其就任越南国家主席之际发来贺电,表示越中是山水相连的友好邻邦,越南党和政府始终铭记中国长期以来对越南革命斗争和国家建设事业提供的无私帮助,始终将发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先。去年底习近平总书记对越南进行历史性访问,为两党两国关系确定新定位。今年以来,双方各部门、各地方积极落实两党最高领导人共识,稳步推进各领域务实合作,推动构建具有战略意义的越中命运共同体取得积极进展。

苏林说,当前国际地区形势深刻复杂演变,双方比任何时候都更需要加强团结合作,维护共同战略利益。越方愿同中方一道,保持高层密切往来,推动各领域合作提质升级,加快跨境铁路等基础设施互联互通,加强传统友好宣传,更好管控分歧,推动越中全面战略合作伙伴关系行稳致远。

熊波表示,过去两年,习近平总书记同阮富仲总书记实现第三轮历史性互访,推动两党两国关系迈上新的历史高度。去年,两党最高领导人共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,确立了新时代中越关系新定位。中方坚定支持越南保持稳定,加快发展,愿同越方坚持两党最高领导人战略引领,携手走好符合各自国情的社会主义道路和各具特色的现代化道路,维护双方共同战略利益,推动具有战略意义的中越命运共同体建设走深走实,为两国人民谋幸福,为人类和平、发展与进步事业作出更大贡献。

## 研究显示：被动热暴露使心脏承压

新华社渥太华6月10日电 加拿大蒙特利尔心脏研究所的一项新研究发现,高温天气下的被动热暴露会使人体心脏承受的压力增大,对于患有冠状动脉疾病等心脏疾病的成年人尤其构成威胁。

相关论文发表在新一期美国《内科学纪事》月刊上。研究团队介绍说,他们招募了20名健康成年人、21名健康老年人以及20名患有冠状动脉疾病的老年人在实验室参与一项对照实验。结果显示,不论参与者的年龄和健康状况如何,被动热暴露都足以增加参与者的心肌血流量,对心脏造成显著压力。

据研究人员介绍,在实验室环境中加热直至参与者的核心温度上升1.5摄氏度,研究人员会在参与者被动热暴露前以及核心温度每上升0.5摄氏度时测量他们的心肌血流量。结果显示,当核心温度升高1.5摄氏度时,所有参与者的心肌血流量都增加了。

此外,根据影像学证据,7名患有冠状动脉疾病的参与者出现了无症状的热诱发心肌缺血。这表明,极端高温下,如果能够保持凉爽把心脏压力降到最小,这类成年人将从中受益。

研究人员建议,医生应向有风险的患者说明温度过高的危害,包括如何识别体温过高以及采取预防措施的重要性等。

《内科学纪事》同期配发的评论文章说,当前全球平均气温上升增加了与热相关的疾病发病率和死亡率,因此识别易感人群是当务之急。

## 一艘移民船在也门近海倾覆 至少49人死亡

新华社开罗6月11日电 亚丁消息:国际移民组织11日发表声明说,一艘载有260名移民的船只10日在也门附近海域倾覆,造成至少49人死亡,包括31名妇女和6名儿童。

国际移民组织说,这艘船于当地时间9日凌晨从索马里出发。船上有115名索马里公民和145名埃塞俄比亚公民。这艘船于10日在也门南部舍卜沃省附近海域倾覆。目前已有71人获救,另有140人下落不明。



## 世界最大湿地火灾数量激增

6月10日,在巴西南马托格罗索州,潘塔纳尔湿地上空燃起浓烟。巴西国家太空研究院卫星数据显示,位于该国的世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年以来火灾数量激增,预计将遭遇极端干旱。 新华社/路透

宁夏日报 微信公众号

宁夏新闻网 微信公众号

宁夏晨报 微信公众号

宁夏法治报 微信公众号

小龙人学习报 微信公众号